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ATA NÚMERO 70 (SETENTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 17 (dezessete) do mês de junho de 2016 (dois mil e dezesseis), na localidade de Assentamento Altino 

1° de Janeiro, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – 

JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO 

DE VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 

06 – JOSÉ OSMAR ROCHA;  07 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS;  08 - ANTÔNIO RODRIGUES 

DE SOUZA; 09 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 10 - JOSÉ AUGUSTO 

BEZERRA. Deixou de comparecer a vereadora ELOIRLES REGINA FARIAS DE SOUZA. O Sr. 

presidente, em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador 

Régis Carvalho registrou os aniversários da Sra. Tereza Araújo e Valdemício Vasconcelos, seguido dos 

vereadores Carlos Vasconcelos e Térlia Leorne, os falecimentos da Sra. Francisca Neuma Rocha Cândido 

e do Sr. João Batista Vasconcelos e seguido dos vereadores Augusto Cézar, Jeane e Antônio Rodrigues, o 

aniversário da Aimê Bruno. A vereadora Térlia Leorne agradeceu ao voto de felicitação enviado pela 

Secretária da Junta de Serviço Militar, Sra. Maria Tereza dos Santos. O vereador Carlos Vasconcelos 

registrou o aniversário da Secretária Municipal de Agricultura Sra. Paulene. O Sr. Presidente registrou o 

aniversário do Sr. José Valderi Marques. Logo após, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício/INCRA/ N° 

581/2016 expedido pelo INCRA. Correspondência 2016/0001 expedida pelo Banco do Brasil. 

CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 173/2016 encaminhado ao Presidente do Assentamento 

Altino 1° de Janeiro. Ofício n° 175/2016 encaminhado à Secretaria de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio 

Ambiente. Ofício n° 176/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Logo após em obediência 

ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da RENÚNCIA AO MANDATO DE VEREADORA da colega Eloirles 

Regina Farias de Souza. O Sr. Presidente, baseado no Art. 73 do Regimento Interno desta Casa, acolheu a 

RENÚNCIA e baseado no Art. 72 do Regimento declarou EXTINTO o seu mandato de vereadora. Logo 

após, comunicou ao Plenário que será CONVOCADO(A) o(a) primeiro(a) suplente para ocupar a vagância 

nesta Casa e baseado no Art. 75, § 3° do Regimento Interno desta Casa e no Art. 42, alínea “a” da Lei 

Orgânica deste Município, informou que o(a) suplente tem quinze dias para tomar POSSE e pediu que conste 

em Ata. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura da MENSAGEM DE VETO N° 001/2016 

ao PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2016. Logo após, encaminhou o VETO TOTAL a 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final para oferecer Parecer. O Sr. Presidente pediu que as 

Comissões competentes marquem reunião para oferecerem Parecer ao VETO e a LDO e explicou que é 

preciso que as Comissões se manifestem, pois não votando a LDO até a próxima Sessão, não haverá recesso 

parlamentar. Os Presidentes das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e 

Orçamento marcaram reunião para segunda-feira. Foram lidos, discutidos e votados por quatro votos 

FAVORÁVEIS e cinco votos CONTRA, os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação 

Final e de Finanças e Orçamento e o PROJETO DE LEI N° 486/2016. O Sr. Presidente declarou o Projeto 

DESAPROVADO. Em seguida anunciou o momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a 

tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que as discussões 

fazem parte do Parlamento, pois todos aqui são amigos. Pediu que conste em Ata que a reunião do 

CONDEMA na qual sua pessoa representa esta Casa não aconteceu por falta de quórum. Argumentou quanto 

a desorganização da Secretaria Municipal de Agricultura em virtude de três substituições de Secretários. 

Questionou quanto a resposta da mesma em relação ao Garantia Safra, pois os agricultores não tiveram 

nenhuma. Falou da problemática da saúde devido a demanda que é grande e citou a falta de exames, 

medicamentos e transportes. Falou que é bom se observar também a situação da segurança do nosso 

município. Disse que todos nós temos o direito adquirido de fazer nossas reivindicações ao Executivo e não 
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ficar denegrindo a imagem dos vereadores de oposição em redes sociais. Disse que estamos em ano eleitoral 

e devemos tomar cuidado com grandes promessas, pois elas não são cumpridas. Falou que os funcionários 

contratados estão sendo prejudicados, pois seus contratos foram assinados até setembro. Disse que faz parte 

de uma oposição séria e honesta e em nenhum momento se acovardou tirando licenças ou se afastando, pois 

firmou um compromisso com o povo que lhe elegeu. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador 

OSMAR ROCHA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que tem a honra e o orgulho de ter participado 

da luta para a localidade de Assentamento tornar-se o que ela é hoje. Disse que hoje é vereador para lutar 

pelo direito dos trabalhadores, pois sempre defendeu essa classe de um modo geral. Disse que devemos 

trabalhar nesta Casa coletivamente pelo bem comum de um município e não por questões pessoais. Disse 

que os colegas vereadores estão sempre aprovando projetos de bem para o nosso município, porém 

aconteceram mudanças e agora é momento de refletir, debater e entrar no acordo na hora de se votar projetos 

nesta Casa. Disse que não concorda com agressões verbais feitas nesta tribuna ou desentendimento entre os 

colegas. Falou que na sua opinião a atual gestão é boa e que as falhas existem, pois nada pode ser cem por 

cento. Disse que as pessoas de bom senso percebem e admitem que essa administração fez muita coisa boa 

em Morrinhos. Ressaltou que estamos enfrentando uma crise mundial que atinge a todos. Falou que a 

problemática da saúde é mundial devido a demanda muito grande e que não é de se ignorar que um município 

pequeno e pobre como Morrinhos existam falhas. Disse que Morrinhos é nossa Casa e devemos defende-la 

trazendo melhorias. Disse que sempre prega o amor, pois ele é fundamental para nossas vidas. Citou 

requerimentos feitos por sua pessoa pedindo melhorias para o Assentamento como a construção de uma 

quadra para os esportistas da citada localidade. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora JEANE 

que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o Sr. Presidente pela forma como vem conduzindo esta 

Casa. Disse que o Projeto do Mirante é bonito, porém tem muitas coisas que exigem maior atenção e cuidado 

nesse momento. Falou que antes do Mirante deve ser construído o que está inacabado e citou a deterioração 

do Hospital Municipal. Disse que sofreu queimaduras e foi bem atendida no Hospital, porém quando foi 

banhar-se, lá não tinha chuveiro, precisando usar uma garrafa pet. Falou em relação a falta de médicos e 

remédios e que deveria ser como antes em que a pessoa se consultava, recebia a receita para pegar o remédio 

em seguida. Disse que hoje as pessoas pagam passagem em carros de horário e não tem nem os remédios de 

que precisam quando chegam no CAF. Questionou quantos projetos que tem o dinheiro na conta e que ainda 

não foram começados. Falou da politicagem feita com o abastecimento de água através dos carros pipa. 

Questionou em relação ao Garantia Safra e que os agricultores merecem pelo menos uma explicação. 

Ressaltou que tem pessoas que não tem moral para falar do passado e pediu ao povo que fiquem atentos e 

tomem cuidado com ofertas em ano eleitoral. Argumentou que a oposição tem a responsabilidade de votar 

em todo projeto que for de bem para o município. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA 

LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que vê a política brasileira com muita tristeza, pois em 

quem você acredita hoje, amanhã pode lhe decepcionar. Disse que o primeiro passo é confiar em nós mesmos 

e não desfazer do próximo. Falou que não devemos fazer política simplesmente por fazer e que as pessoas 

pensem bastante antes de dar o seu voto. Disse que o seu filho quando Secretário Municipal de Agricultura 

nunca fez politicagem com os carros pipa e que tem certeza de que ele atendeu a todos sem fazer distinção. 

Disse que a briga aqui não é pelo Poder, pois sendo vereadora não exige nada e essa questão não mexe com 

sua cabeça e nem com a de sua família. Disse que não se pode deixar para amanhã o que pode se fazer hoje 

e ressaltou que devemos querer tudo que vier de bom para Morrinhos. Disse que hoje Morrinhos perdeu 

muito com a desaprovação do Mirante e que ninguém sabe se o próximo Prefeito vai ter a mesma boa vontade 

de o construir, pois mesmo estando no orçamento não torna a construção obrigatória. Disse que não é questão 

de lado político e que devemos ter responsabilidade e compromisso de representar o povo do nosso 

município. Disse que seria importante que hoje estivéssemos discutindo junto de um representante sobre os 

problemas da localidade de Assentamento. Convidou a todos para o 1º Torneio Intercambio de Futsal e a 

Solenidade da Ordem de Serviço para construção de uma quadra coberta na localidade de Bela Vista amanhã. 

Disse que o problema da água na localidade de Curralinhos está sendo acompanhada e que o Sr. Prefeito 

ofereceu o serviço do SISAR para resolver assim o problema daqueles moradores. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o 
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vereador Osmar Rocha realmente requereu muitas vezes uma quadra para esta localidade, porém nunca o 

Prefeito respondeu. Disse que o Sr. Genivan falou ao Sr. Prefeito que tinha duzentos e vinte mil reais para a 

Prefeitura beneficiar Sítio Alegre com um campo de futebol só precisando ser feito o projeto e o Prefeito 

assinar. Disse ainda que na época o Deputado Rogério Aguiar iria colocar uma Emenda Parlamentar nesse 

intuito, porém o Sr. Prefeito falou que não iria construir a citada obra, pois beneficiaria o vereador Cézar 

Diogo. Disse que esta Sessão Itinerante seria para o povo discutir os problemas locais da comunidade e que 

todos os vereadores se unindo tem Poder para ajuda-los. Disse que foi lida correspondência do Banco do 

Brasil e que várias vezes sua pessoa entrou com requerimentos e até Projeto de Lei em busca de amenizar a 

desorganização do trânsito de Morrinhos. Ressaltou que a responsabilidade é da Prefeitura, pois os 

vereadores não podem ter iniciativa de Lei sobre o trânsito municipal. Disse que na Sessão passada foram 

convidados advogados da Prefeitura para se assentarem no Plenário e que é um absurdo descobrir que um 

deles não prestava serviço algum para a Prefeitura, e o outro nem advogado era, portanto, esta Casa deve 

tomar cuidado na hora de convidar pessoas para este Plenário. Asseverou que isso é um desrespeito a todos 

os vereadores e uma vergonha para a Câmara de Morrinhos. Falou sobre a questão do veto e que a família 

não se preocupe, pois ele será derrubado. Ressaltou que cada município tem sua Lei Orgânica e cada Estado 

tem sua Constituição, apresentou projetos similares ao vetado que foram assinados pelo Sr. Prefeito e 

questionou porque os projetos citados foram constitucionais e esse não. Disse que tem convicção da 

legalidade do Projeto e que o mesmo foi de iniciativa de todos os vereadores. O Sr. Presidente pediu aos 

colegas vereadores que analisem bem este veto e os chamou atenção para o Art. 53 da Lei Orgânica do nosso 

município, pois ele é bem claro em mostrar os projetos que são inconstitucionais e onde o Legislativo 

interfere no Executivo. Ressaltou que este veto não se baseia em nenhum artigo da Lei Orgânica do nosso 

município e que deveriam apontar onde esta Casa está sendo incompetente. Disse que o Projeto é legal, 

porém irá depender dos colegas vereadores. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS 

VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é uma honra estar em Assentamento e que 

espera a partir do segundo semestre que seja discutido a problemática da localidade onde formos. Questionou 

onde está o povo que bateu panela nas ruas e porque não se manifesta agora. Ressaltou que a oposição 

colaborou para que a crise aumentasse protelando vários projetos importantes para o país. Disse que tomaram 

o Poder e a cada dia cai um Ministro. Asseverou que o Presidente que comanda o país é ilegítimo, não sabe 

se expressar e é uma vergonha tê-lo como Presidente. Falou que eles não têm legitimidade para tirar uma 

Presidente de seu mandato e que devemos torcer para que o nosso país encontre uma saída para essa crise 

econômica e política principalmente. Disse que lamenta por Morrinhos ter perdido uma grande obra como a 

do Mirante. Disse que não é por falta de vontade do gestor que as obras estão inacabadas, mas existem os 

impecílios e as crises. Falou que também existem grandes obras que foram feitas, porém nelas as pessoas 

não falam. Disse que devemos ter altivez e não nos digladiarmos, pois devemos dar o exemplo para o povo 

e pensar em Morrinhos realmente. Disse que esse comunicado quanto as reivindicações do Banco do Brasil 

são muito importantes e inclusive três itens contidos no mesmo foram requeridos por sua pessoa nesta Casa 

e aprovados. Convidou a todos para o 1º Torneio Intercambio de Futsal e a Solenidade da Ordem de Serviço 

para construção de uma quadra coberta na localidade de Bela Vista a ocorrerem amanhã. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que assim 

como o vereador Osmar Rocha não poderia esquecer do colega Apoliano Rocha como um dos que 

contribuíram para a criação desta localidade de Assentamento. Disse que é muito comentado sobre realizar 

uma Audiência Pública alusiva a segurança, porém disse ter certeza que nenhum colega vereador estava 

sabendo de uma Audiência Pública alusiva a segurança que ocorreu ontem em Sítio Alegre. Falou que isso 

é uma covardia com a população que não entendeu o que estava acontecendo em meio a tantas viaturas e 

ressaltou que nenhum representante do Executivo ou do Legislativo participou. Ressaltou que esteve 

representando este Legislativo junto do colega vereador Antônio Rodrigues em uma Audiência Pública 

alusiva aos limites territoriais do nosso município em Camocim e que passaram vergonha quando o técnico 

do IBGE perguntou pelo representante do Executivo. Disse que trata a Secretaria Municipal de Agricultura 

por Secretaria de negociações políticas e que não foram só três secretários que já passaram pela mesma. 

Disse que o Sr. Vitor foi posto para fora porque atendia a todos e nessa administração tem que ser na base 
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da ditadura implantada pelo atual gestor. Disse que todos nós queremos o Mirante e que vamos assegura-lo 

para o orçamento de 2017. Disse que no dia em que sua pessoa renunciar ao seu cargo de vereador, jamais 

terá coragem de ir na casa dos morrinhenses pedir voto. Ressaltou que tirou novecentos e quinze votos e 

renunciando estaria jogando estes votos no lixo e não estaria valorizando a confiança depositada em sua 

pessoa. Disse que fica triste e envergonhado com pessoas que não honram o seu compromisso para com o 

povo e que vem mais gente aqui renunciar. Disse que só vai deixar de falar em relação ao Garantia Safra 

nesta tribuna quando for trazido respostas a esta Casa, pois Morrinhos foi o único a não receber o benefício 

e os agricultores são os únicos que não tem culpa. Disse que nesses sete anos do atual gestor os contratos 

eram assinados até o fim do ano, porém agora foi assinado até setembro para querer amarrar os funcionários 

contratados e que é triste se fazer politicagem com um povo humilde e necessitado. Pediu a bancada da 

situação que informe os nomes completos dos três advogados que adentraram a este Plenário na Sessão 

passada, pois são advogados do município, portanto é para nós todos. Disse que não bastando as perseguições 

feitas ao Sr. Hermilde Soares em vida por essa administração, agora as perseguições continuam depois de 

seu falecimento. Ressaltou que não tem dúvida de que o veto será derrubado por estes onze vereadores para 

que o nome deste cidadão seja respeitado como sempre foi. Todos os vereadores em nome desta Casa 

Legislativa agradeceram ao Presidente do Assentamento Altino 1º de janeiro, Sr. Raimundo Nonato Souza 

pela recepção e pelo espaço cedido a esta Casa e ao convite para a Festa alusiva a Padroeira da citada 

localidade Rainha da Paz. O Sr. Presidente agradeceu aos colegas vereadores Régis Carvalho e Antônio 

Rodrigues por comparecerem e representarem este município na Audiência Pública em Camocim e repudiou 

o fato ocorrido ontem em Sítio Alegre, pois esta Casa se manifestou várias vezes pedindo uma Audiência 

Pública alusiva a segurança do nosso município e a mesma deveria ser informada e respeitada. Lamentou a 

desorganização por parte do Executivo e ressaltou que a população sofre com a falta de segurança pública, 

porém, na hora de discutir o assunto não podem participar. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, 

declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no 

dia vinte e quatro de junho de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai 

assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, 

que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 
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